מתמטיקה בדידה – תרגיל 7
1. הוכח או הפרך:
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4. אם 
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 חח"ע אזי 
[image: image6.wmf]f

 על.
5. אם 
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פיתרון:
1. הוכחה: הפונקציה 
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 שמקיימת 
[image: image12.wmf]2

()

fnn

=

 היא חח"ע ועל.

2. הפרכה: מספר האיברים ב
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 הוא 11 בעוד שמספר האיברים ב
[image: image14.wmf]2

11

{|}

nn

Î

¢

 הוא 6.
3. הוכחה: ידוע כי 
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 ולפי סעיף א יש שוויון.
4. הפרכה: ניקח 
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. הפונקציה בהחלט חח"ע, אך היא אינה מחזירה את 1 ולכן איננה על.
5. בגלל ש
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, משמע 
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 ולכן 
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, משמע 
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1. תהי 
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 קבוצת המספרים הממשיים שאינם רציונאליים. הוכח ש-
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 אינה בת מניה.
2. מצא מהי עוצמת הקבוצה: 
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 (למשל, 
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פיתרון:

7. נניח בשלילה כי 
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 ולכן 
[image: image30.wmf]000

||||||

אKאאא

==+=+=

¡¤

 וזו סתירה.
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 המקיימת 
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 היא חח"ע ועל, ולכן 
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2. ניקח את המישור 
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. נצייר עליו מספר עיגולים (עיגול הוא הפנים של מעגל, כלומר
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 עבור איזושהי נקודה 
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 ואיזשהו רדיוס 
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). נניח כי ציירנו את העיגולים כך שאין חיתוך בין אף שני עיגולים. 
1. הוכח כי עוצמת מספר העיגולים המצוירים היא לכל היותר 
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2. האם זה היה נכון גם לו במקום עיגולים היינו מציירים מעגלים?
פיתרון: 

1. לכל עיגול יש חיתוך לא ריק עם 
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, ולכן אפשר לבנות פונקציה בין קבוצת העיגולים המצוירים ל
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 שלוקחת כל עיגול לאחת מהנקודות שבחיתוך שלו עם 
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. מכיוון שהעיגולים זרים אז הפונקציה הזאת חח"ע ולכן עוצמת העיגולים היא לכל היותר 
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2. במעגלים זה לא נכון. אפשר לצייר את כל המעגלים שמרכזים ב
[image: image43.wmf](0,0)

 ורדיוסיהם הם כל המספרים הממשיים בין 1 ל2. עוצמת קבוצת המעגלים תהייה 
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3. בהינתן שתי קבוצות 
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, ויחסי סדר מלאים 
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, פונקציה 
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 נקראת שומרת סדר אם לכל 
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. אמור האם קיימת 
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 הפיכה ושומרת סדר במקרים הבאים:
1. 
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פיתרון:
1. הפונקציה 
[image: image63.wmf]:

fBA

®

 שמקיימת 
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 עונה על הדרישות.

2. נניח בשלילה כי קיימת פונקציה 
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 כזאת. כעת, נביט ב
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. למספר 
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 יש גם מקור 
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 בגלל שהפונקציה היא על, והמקור הזה שונה מ
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 בגלל שהיא חח"ע. אולם, זה אומר ש
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 בעוד ש
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 ולכן הפונקציה איננה שומרת סדר, בסתירה להנחה.
בהצלחה!
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